
 

Η Εργατική Λέσχη Λέσβου καλεί σε κινητοποίησηέξω απο το κατάστημα ΑΒ Βασιλόπουλος(κοντά στα
υπεραστικά ΚΤΕΛ – Σμύρνης 5) το Σαββάτο 14/3 στις 11 το πρωί

Απέλυσαν εργαζόμενη από την «ΑΒ Βασιλόπουλος» γιατί είχε «μεγάλη γλώσσα»

Αιτία της προκλητικής απόλυσης, η απόφασή της να ορθώσει το ανάστημά της απέναντι στην εργοδοτική
αυθαιρεσία. Ή αλλιώς, επειδή είχε «μεγάλη γλώσσα», όπως μετέφρασε τη στάση της αυτή ο διευθυντής
του υποκαταστήματος.

Η Ελένη εργαζόταν επί 15 συναπτά έτη ως 4ωρη (σε Αγ.Παρασκευή, Παπάγο, Χολαργό) και διεκδίκησε με
αξιοπρέπεια τα δικαιώματά της: αντέδρασε στις απειλές που δεχόταν προσωπικά από τον διευθυντή
καταστήματος, απαίτησε το 10λεπτο διάλειμμα που δικαιούνται οι 4ωροι εργαζόμενοι, διαμαρτυρήθηκε
για τις απλήρωτες υπερωρίες (και την τακτική να χτυπούν οι προϊστάμενοι τις κάρτες της βραδινής
βάρδιας και να την κρατούν ετσιθελικά άλλη μισή ώρα στο μαγαζί), υπερασπίστηκε ανοιχτά την
κυριακάτικη αργία.

Εδώ και χρόνια, η εργοδοσία στον «ΑΒ Βασιλόπουλο» (που πλειοψηφικά ανήκει στον βελγικό όμιλο
αλυσίδων supermarkets Delhaize) ακολουθεί πολιτική ανακύκλωσης των εργαζομένων ώστε να μειώνει το
εργατικό κόστος (μισθούς, ένσημα, επιδόματα κ.α.) και να δημιουργεί συνθήκες κάτεργου με
εντατικοποιημένη εργασία, περικοπές δικαιωμάτων και ταπεινώσεις.
Τα κάθε λογής επιδοτούμενα προγράμματα του ΟΑΕΔ (voucher, κοινωφελής εργασία κ.α.) προσφέρουν
ΔΩΡΕΑΝ ΕΡΓΑΣΙΑ στους εργοδότες αφού οι μισθοί-ψίχουλα επιδοτούνται μέσω ΕΣΠΑ και οι ασφαλιστικές
εισφορές από τον ΟΑΕΔ. Εν ολίγοις, τσάμπα, προσωρινή και ελαστική εργασία στο όνομα της
«καταπολέμησης της ανεργίας»! Και έχουν το θράσος να διαφημίζουν εκπτώσεις και προσφορές 10% για
όσους ψωνίζουν την Κυριακή ενώ πετσοκόβουν μισθούς και δικαιώματα! Ο όμορφος κόσμος των
εργοδοτών, αγγελικά πλασμένος!.

Πίσω από τις φανταχτερές βιτρίνες και τα γεμισμένα ράφια, κυριαρχούν οι μισθοί-ψίχουλα και τα
4ωρα-6ωρα της πείνας, οι απλήρωτες υπερωρίες, οι τσαμπουκάδες/ταπεινώσεις από
εργοδότες/διευθυντάδες (πολλές φορές μπροστά στους «αμέτοχους» πελάτες), η εξοντωτική ορθοστασία,
η εντατικοποίηση και τα αλλεπάλληλα «ατυχήματα», οι καθυστερήσεις δεδουλευμένων και οι απολύσεις ο
πολιορκητικός κριός για την εφαρμογή νέων αντεργατικών πολιτικών.

Τα πρόσφατα παραδείγματα των νικηφόρων κινητοποιήσεων απέναντι στην επιχείρηση MIGATO που
απέλυσε έγκυο συνάδελφο, «GAMATO» και «Γκαζοχώρι» καθώς και ο αγώνας ενάντια στην κατάργηση της
κυριακάτικης αργίας, μας δείχνουν το δρόμο

Γνωρίζουμε πολύ καλά ότι οι λύσεις στα προβλήματά μας είναι στα χέρια μας.

Tα δικαιώματα μας, η συλλογική μας αξιοπρέπεια ά κατακτιούνται από την συλλογική μας
οργάνωση και δράση μέσα στους χώρους δουλειάς.

Η ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΟΠΛΟ ΜΑΣ

ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΛΕΣΧΗ ΛΕΣΒΟΥ (Καραντώνη 7)


